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Problema 1

a) Sa se arate ca numerele 1, 2, ..., 9 se pot astizanipatrat
3x 3 astfel
incat suma pe linii, coloane si diagonaédis aceeasi. Cate solutii exista?
CosminttliBucursti

b) Aflati suma tuturor resturilor obtinute prin impieea la 13 a
333 numere naturale consecutive ,stiind ca dacanmppe cel mai mic
dintre ele la 13 obtinem restul 4.

G.M. 7-8-9120
Solutii:
a) Se arat ca suma elementelor pe o linie sau cokbaste 15, iar Tn centrul
patratului trebuie & se afle nurarul 5...................... 1p
O soldie este, de exemplu.
2|94
7|5]3
6|/1|8
................................................................... 1p
In total exisi 8 soldii care se otin de la aceasta prin raiiasi simetrii in
raport cu diagonala...............ccooi i 1p

b) Notam cu a cel mai mic dintre numere. Vom avea a¥43EN si
a+332=13(c+25)+11 este cel mai mare dintre numere....1p
Avem 24 de grupe complete de resturi de la O lai ir’ca doua grupe
de resturi incomplete, unadelad4lal2siadmiaOlall...... 1p
Suma resturilor este 24(0 +1+....12) +(4+...12)+(0+1%1).....1p
SUMA = 2000, .. e e 1p

Problema 2

Aflati restul impatirii numaruluiN = 99899 ...91 la 37.

ncifre

Ghgloe Dua, C.N.Radu Greceanu, Slatina

Solutie:

NHOZO00 T 0 .. i 2p
000337 Ottt 1p

N M -0 2p
N=Mg, 28 e e 1p
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Problema 3

Se considéirul de numere naturale
1,2,4,3,9,27,4,16,64,256,... .
a) Care este al 15-lea termen al sirului ?
b) Este 64 termen al sirului ?Daca da ,precizati de ca apare isir.
c) Ce termen avem pe paia 20117
d) Cate numere prime avem in primii 100 de termeni?

lon Gusatu, C.N.Radu Greceanu, Slatina
Solutie:
a) Se observa ca termenii sirului au forrfaunde n este natural
nenul si k ia valori dce la 1 la n. Deci in sir waza puterile lui 5

de la5! la
55. Deci al XV-lea termen esB=3225............cccevveeirrenennnnnn, 1p
b) 64=641 ; 64 82; 64=4" 64=2. Apare de 4 Ofi...................... 1p

¢) Sirul se compune din secvente de fomhan?, ...n". Fiecare
secventa are inainte 1+2+3+...+n-1 pozitii iar ultirdin secventa
este pe pozitia 1+2+...+n
Deci pozitia 2011 verifica conditia
142+...+n-1<201F1+2+...+mN=063... ...t 2p
Pozitia 2011 se afla in secventd 68%,...,63°.
Cum inainte avem 1+2+...+62=1953 pozitipe pozitia 2011 avem numarul
33 1 OO RSPPRN 1p.
d) In mod analog pe pozitia 100 avent.14.........cccoeueeeennn..... 1p
Numerele prime sunt 2, 3,5, 7, 11-8@8nr.........cooooiiiiiiiinenn . 1p



